



向全国广大共产党员致以节日问候

习近平在中共中央政治局集体学习时强调,坚持从抓作风入手推进全面从严治党,把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

据新华社电

中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候!他在主持学习时强调,自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命,要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

推进自我革命必须固本培元增强党性

中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标志性措施。党的十八大以来,党中央以八项规定开局破题,坚持立铁规矩、强硬约束,坚持以上

率下、从中央政治局带头做起,坚持问题导向、聚焦纠治“四风”开展集中教育和一系列专项整治,坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,刹住了不少过去认为不可能刹住的歪风,祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾,解决了很多群众反映强烈的突出问题,党风政风焕然一新,推动管党治党水平整体提升,为党

和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调,我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作,都应该有自我革新的责任。领导干部首先是高级干部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出,推进自我革命,必须固本培元、增强党性。增强党

性,重在坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守共产党人精神追求;积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民造福中升华道德境界;积极参加党内政治生活,勇于自我省察,自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要强化党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

从严监督执纪是党的自我革命的利器

习近平强调,反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,注重查找权力运行漏洞、补齐制度短板。要严格执行,全面贯彻民主集中制,全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出,从严监督执纪是党的自我革命的利器,对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来,重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用,推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督,切实提高穿透力和有效性。要加大党风廉政同查同治力度,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,向全党释放一严到底、寸步不让的信号,形成震慑效应。

习近平强调,管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条,每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”,要坚决扛起管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所辖,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。中央政治局的同志在落实管党治党责任上要为全党树标杆、作表率。

习近平指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织要认真履行政治责任,勇于直面问题,督促整改到位,狠刹各种不正之风,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始善终、取得实效。

党员10027.1万名 基层党组织525.0万个

中国共产党党员队伍稳步壮大,结构持续优化,基层党组织建设更加坚强有力

据新华社电

中央组织部最新党内统计数据表明,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比去年净增108.6万名。党的基层组织525.0万个,比去年净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加1.1%。全年发展党员213.1万名,其中生产、工作一线的112.0万名,占52.6%;大专及以上学历的115.9万名,占54.4%;35岁及以下的178.4万名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,比上年提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年提高0.5个百分点;少数

民族党员773.4万名,占7.7%,与上年持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪警示教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增长16.5%,县级以上党委对436.6万名基层党组织书记开展脱产

培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党

委30.6万个、总支部33.0万个、支部461.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、6.0万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴深入推进,村党组织带头人队伍建设不断加强,48.5万名村党组织书记中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高3.6个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记19.2万名,覆盖全国39.5%的行政村。党领导基层治理的体制机制更

加健全,为基层减负赋能深入推进,城乡社区党建工作力量进一步充实,党建引领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。

福建全面实施药品追溯码制度

7月1日起买卖药品都要扫描追溯码,否则医保不结算;发现“回流药”等违法行为可举报

海都讯(见习记者蔡怡晴)记者从福建省医疗保障局获悉,7月1日起,全省所有医保定点医药机构销售药品,必须扫描药品追溯码方能进行医保结算。

药品追溯码是什么?即每盒药品的“电子身份证”,由20位数字组成,具

有唯一性,精准记录了每盒药品的生产、流通、销售等关键信息。

按照医保管理有关规定,一盒药品卖给患者后,就不能再被卖给其他患者,因此,一盒药品的追溯码,只应有一次被最终销售扫码的记录。若存在多次终端销售扫码记录,该药品就

可能是假药、“回流药”或是被串换销售,患者可举报并向售出机构索赔。

此外,若未查询到产品销售信息,建议过两天再扫码,如还未出现,说明售出机构未扫描该盒药品上的追溯码,可向售出机构或有关部门反映。“一药一码”可实现全流程追溯,让假药、

“回流药”无所遁形。

记者从福建省医疗保障局了解到,福建省医保系统将药品追溯体系建设延伸到医院、药店和参保人等终端使用群体。截至目前,福建已累计采集药品耗材追溯码信息8.26亿条,全省2.5万家定点医疗机构完成系统接入。医保

部门通过建立药品二次销售、药品串换、结算与销售不符等大数据分析模型,确保药品“来源可查,去向可追”,推动实现源头治理,促进医保基金监管从“治标”向“治本”转变。

需要提醒的是,在定点医疗机构购药时,要认准包装完整的追溯码药

品,监督药店人员扫描所购药品的追溯码。同时,使用国家医保服务平台APP扫码核验信息,发现“回流药”等违法行为后,可及时拨打国家医保局打击欺诈骗保举报电话:010-89061396、010-89061397;邮箱:jubao@nhsa.gov.cn,维护自身权益。